



迎五一，快报欢乐社区行乐民更惠民

社区“金点子”大比拼，300多位居民给民生服务项目投票

快报·欢乐社区行

前天，现代快报欢乐社区行联合玄武区委社建工委、玄武湖街道、南京玄武派菲特文化事业中心，走进樱驼花园社区，举办了一场“迎五一·乐民惠民”活动。

活动现场，玄武湖街道拿出12个社区公共服务项目，问计于民。快报配合街道，请来大学生志愿者帮忙做统计，选出居民最想要的服务项目，让生活变得更美好。

现代快报记者 钟晓敏 孙羽霖 吴頔

精彩演出 舞蹈与剪纸艺术融合，别有情趣

再过几天，就是“五一”了。为了给广大居民朋友送去一场精彩的视觉盛宴，半个月前，快报和玄武区委社建工委、玄武湖街道、南京玄武派菲特文化事业中心，就在联系舞蹈团，精心排练节目了。

前天上午，6支歌舞团队的上百位“草根明星”，早早来到活动现场，忙着化妆、换衣服，准备演出。

聚宝山庄社区的“快乐好姐妹”舞蹈队，要给大家献上一支别具风情的藏族舞。当音乐缓缓响起，6位阿姨穿着美丽的藏族服饰，走上舞台。她们踩着节拍，舞姿优美、笑容灿烂，一点看不出已经60多岁了。

采访中，记者了解到，这支舞蹈队是2008年成立的。当时，队长余慧芳刚退休，为了锻炼身体，她决定重拾儿时就很喜欢的舞蹈爱好。起初，只有几个要好的姐妹跟她一起跳。没想到，这几年，舞蹈队发展迅速，名声渐响，附近社区的居民也慕名而来，如今已经发展到100多人。

“每天跳舞，不仅让我们身材变

美了，心态也变年轻了，人也快乐起来。”余慧芳希望有更多的人加入到她们的快乐队伍中来。

锁金三村社区舞蹈队带来的《好一朵茉莉花》，也让现场观众大饱眼福。

舞蹈队队长严桂华告诉记者，这个舞蹈的特别之处，就是把中国的剪纸艺术融合进来了。你瞧，美丽的剪纸作品，粘贴在粉色的绢帕上，跟着音乐的韵律，一一展示给观众，别有一番江南情趣。

“为了能把这支舞跳得流畅精彩，严桂华下了很大功夫。很多新入队的队员，都没有舞蹈基础，她从基本的舞蹈动作教起，讲解、示范，一遍又一遍，不厌其烦。”一位阿姨告诉记者，严桂华很认真，只要天气好，她每天都会带大家跳广场舞，早晚各一次，从没间断过。

如今，这个舞蹈已经成为队员们的拿手节目。但每次演出前，大家还是会认真排练，希望展示给观众最好的一面。

问计于民 想要什么样的服务，居民自己选

社区是否需要创建居家养老服务机构？是否需要独居老人支援服务项目或空巢老人心灵守望项目？是否需要开办国学讲堂……这些与居民文化生活息息相关的决定，完全由居民自己来决定。

在现场放置了一排展板，上面贴着12个有关社区公共服务的创意项目方案。负责人王慧告诉记者：“这12个民生创意项目方案，都是由街道及各个社区，根据自身情况和需要，报送上来的。”

据了解，樱驼花园社区有独居老人66名，空巢老人904名。社区工作人员走访发现，老人的问题主要集中在内心孤独，容易出现言语表达能力受损，出现焦虑、抑郁等负面情绪，于是报送了《社区独居、空巢老人心灵守望互助项目》。

方案提出，拟为老人开展治疗性讲座，并选出50名老人开展有针对性的心理援助服务，为他们组建互助团体。

此外，有的社区想办一个国学讲堂，有的社区希望为爱好手工艺的大妈们建一个手工坊，有的社区希望有一块公共晾晒区域……这些方案，都非常贴近百姓的生活需求。

最终，经过300多位居民投票，花园路社区“夕阳手牵手”助老服务项目、仙鹤门社区“做文明养犬人”和樱驼花园社区的“社区国学课堂”3个方案，成为最受居民喜爱的民生创意方案。

据介绍，这3个项目将报送玄武区，参加玄武区民生创意项目方案评选。荣获前三名的，还将获得政府提供的资金奖励。



精彩的文艺演出 现代快报记者 施向辉 摄



大学生志愿者帮忙做统计

活动现场，还活跃着一批大学生志愿者。

他们是现代快报钟晓敏爱心工作室高校爱心联盟的成员，来自南京林业大学。

同学们有的负责向居民介绍

民生创意方案内容及投票规则，有的负责发放、回收及统计投票。虽然太阳很大，但大家都顾不上防护。“这群孩子好样的！”大学生们的志愿服务，得到了居民的认可。

3位律师提供免费法律咨询

前天，钟山明镜律师事务所的杨娅、张潇潇、钱丽霞也来到快报欢乐社区行活动现场，给居民提供免费法律咨询。

居民张先生说，他家的房子因为渗水导致屋内淹水，地板以及电视柜等都受到了影响。为此，他要求物业公司进行维修并解决房屋渗水问题，但物业公司让他找地产业公司。因为多次沟通未果，张先生拒绝缴纳物业费。

如今，物业公司将张先生告上法庭，他想知道自己该怎么办。

“根据我国的相关法律法规，你这种情况应该缴纳物业费。”律师杨娅分析，张先生家因淹水导致损失是房屋质量问题引起的，应该找地产业公司维修并解决房屋渗水问题。只有在确认是物业公司存在过错的情况下，业主才可以行使先履行抗辩权，要求物业公司纠错后再缴纳物业费。

老艺人让刀具、雨伞“起死回生”



师傅免费为居民修伞

快报欢乐社区行升级改版以来，服务更加周到。不仅有免费的医疗咨询、律师咨询，我们还邀请了修伞、磨刀的老艺人，为大家免费服务，深受大家好评。

“行家就是行家。”活动现场，居民带来的剪刀、菜刀、雨伞在两位老师傅的手下，很快“起死回生”。

不少人还跑来问记者：“下一场活动在哪里？”原来，大家准备下次再捧场，再找老艺人帮忙。

花絮

有奖问答 答案就在酒瓶上

活动当天，四川郎酒集团出品的“小郎酒”再次为居民送福利。现场，其浓头酱尾的别样酒香，吸引了不少居民争相品鉴；颇有力度度的“送礼”互动，也引得居民积极参与。

“其实，答案都在酒瓶子上。对于接触了太多浓香型白酒的朋友来说，‘小郎酒’的兼香型口感很与众不同。大家第一次听到的时候，可能不会一下子就记住。但是大家经历了翻看酒瓶、找答案的过程中，就会相对较为深刻地记下‘兼香型’，了解兼香型酒最大的口感特色是浓头酱尾。”“小郎酒”工作人员表示，“有奖问答”的主要目的是通过问答，让居民朋友在自己寻找答案的过程中，更深刻地记住“小郎酒”的关键信息。如，“小郎酒”为四川郎酒集团出品的小贵宾郎酒，采用了二两小瓶装的容量设计，同时将瓶口别出心裁地设计在瓶身的左侧；“小郎酒”被郎酒人习惯性地称为“歪嘴郎”。



“花神”祈福 现代快报记者 李雨泽 摄

首届花朝节开幕 十二位“花神”现场祈福

快报讯（记者 鹿伟 赵书伶）前天上午，花神庙社区首届“花朝节”拉开帷幕，身着各色汉服的十二位“花神”，在紫荆广场祭拜“主花花神”祈福。现代快报记者了解到，这是雨花台区文化局“和谐文化社区行”启动仪式暨雨花街道

“美好雨花”群众文化体育艺术节的一部分。值得一提的是，随着首届“花朝节”的启动，今年，花神庙社区还将成立“花神文化”挖掘整理工作室，专门记载花神文化的《花神纪事》也将于今年上半年出版。花神庙社区居委会主任张鸣

介绍，花朝节，俗称“花神节”，是汉族传统节日，一般在农历二月初二、二月十二或二月十五举行。按照风俗，节日期间，人们会结伴到郊外游览赏花，称为“踏青”，姑娘们剪五色彩纸粘在花枝上，称为“赏红”。